

佛山优化社会投资简易低风险工程建设项目服务

竣工验收备案时限压缩至五个工作日

广东建设报讯 记者誉建业报道：记者近日从佛山市住房和城乡建设局获悉，该市出台了《关于优化社会投资简易低风险工程建设项目质量安全监管和联合验收备案的通知》（以下简称《通知》），明确优化工程质量安全监管模式和压缩竣工验收备案时限等相关举措，进一步提升社会投资简易低风险工程建设项目审批效率和服务质量，优化营商环境。

《通知》明确，社会投资简易低风险工程建设项目是指私（民）营、外商和港澳台企业投资或投资占主导的，实行投资项目备案管理，宗地内总建筑面积不大于10000平方米、单体建筑面积不大于5000平方米、建筑高度不大于24米、年综合能耗1000吨标准煤以下且年电力消费量不满500万千瓦时，功能单一、技术要求简单的工业厂房、仓库项目。

涉及生产储存易燃易爆、有毒有害物品、危险品的项目、涉及《建设项目环境影响评价分类管理名录》环境敏感区的项目、涉及危险性较大的分部分项工程和涉及自然保护、风貌保护、轨道交通保护、文

佛山进一步提升社会投资简易低风险工程建设项目审批效率和服务质量
资料图片



物保护等特定区域的项目，不纳入社会投资简易低风险工程建设项目范畴。

《通知》要求，为有效优化工程质量安全管理新模式，住房城乡建设部门及其委托的工程质量安全监督机构，按照工程风险等级实施分级分类监督检查，根据实际项目检查情况，决定是否增加抽查次数。施

工图审查机构发现施工图设计文件存在问题的，应当将有关问题及修改意见通过市施工图联合审查管理平台推送至建设单位和住房城乡建设部门，由建设单位负责组织修改，住房城乡建设部门及其委托的工程质量安全监督机构在现场监督检查时一并检查整改情况。

而在项目建设至主体结构封顶后、装饰装修施工前，由住房城乡建设部门及其委托的工程质量安全监督机构实施一次定期监督检查，重点检查参建单位开展质量控制点的检查情况、施工图设计文件审查意见修改情况等，检查结果计入各参建单位和相关人员的信用信息档案。

为压缩竣工验收备案时限，提高办事效率，《通知》强调，住房城乡建设、自然资源等部门的验收和五方责任主体竣工验收（建设、勘察、设计、施工、监理单位）在联合验收中一次性完成，时间压缩至5个工作日，具体为：现场核验（含预约现场核验时间、现场核验）3个工作日，审查决定、证件签发1个工作日，出具终审意见书、竣工验收备案1个工作日。

其中，建设工程城建档案验收事项实行告知承诺制。联合验收通过后，工程竣工验收备案意见纳入联合验收意见书，不再单独出具备案意见。如果竣工联合验收没有通过，则按照《佛山市工程建设项目联合验收实施细则》执行。

华润置地创新形式开展
党史学习教育

追寻红色足迹 争做“三有”青年

广东建设报讯 记者誉建业报道：9月7日，“新青年 红足迹”——华润置地庆祝建党百年暨迎接建团百年系列活动大会在深圳万象天地剧场举行。作为红色央企，华润置地将爱国向党教育融入企业发展，创新形式开展党史学习教育，引发青年群众广泛共鸣。

此次系列活动由华润置地所属华南大区广州公司承办。华南大区陆续发布7套城市红色印记地图，13个党支部组织1579人次“打卡”华南区域17个城市的72个红色印记点。会上，华润置地的青年

同志以新老青年对话的创新形式演绎“印记”的传承，以心灵独白分享八位青年的“吾辈心声”，借此回顾城市红色印记打卡活动中的所见所闻，畅谈所感所想，体悟历史荣光、赓续红色血脉。红色印记打卡活动引起了众多青年群众的共鸣，表示对革命传统教育有了全新的认识，坚定了要加入党组织的决心。

华润置地党委委员、华南大区党委书记张大为鼓励青年们争做“三有”青年：一是有理想，把“强国有我”的信念、华润人的红色基因相结合，在建功立业中成长、

成才、成功；二是有本领，多学多思多想，在实践中长知识、长本事、长才干；三是有担当，要发扬奋斗精神、勇于担当作为，要想干事、能干事、干成事。

随后，华润置地青年代表从华润置地党委副书记张立强和张大为手中接过党旗和团旗，也接过了使命与担当，党团薪火的传递，拉开了迎接团的百年华诞的序幕。青年代表挥舞着胜利的旗帜，团结广大青年，凝聚一心、迸发能量，为实现第二个百年奋斗目标奉献青春韶华。

据介绍，83年来，华润牢记“红色

央企”的历史使命，把爱国向党教育融入企业发展中，始终以高质量党建引领企业高质量发展，与党保持同频共振，确保党和国家方针政策、重大部署在企业贯彻执行。本次活动中，华润置地通过“打卡”红色印记的形式，引导党员干部和广大群众从红色史迹、英雄事迹中弘扬红色精神，赓续红色血脉，不仅彰显了“红色央企”的责任担当和创新意识，也为党员群众提供了一次别开生面的党史学习教育，更是一次意义深刻的青年大学习。

中建四局绿色建筑科技（广东）有限公司

VR课堂焕发党史学习新活力

广东建设报讯 为庆祝中国共产党建党100周年，9月10日，中建四局绿色建筑科技（广东）有限公司与广州联通黄埔区域赋能中心党支部联合开展主题党日活动。活动运用第五代通讯技术和虚拟现实技术，创新学习方式，持续深化党建文化品牌，焕发党史学习新活力。

百年峥嵘 让历史“活”起来

用“时代年轻的方式”点燃基层员工学习党史的热情。“5G+VR”红色教育作为一种新型学习模式，通过5G和VR相结合的方式，以沉浸式体验、互动式学习的方式，让员工虽然身处虚拟世界，但是仿佛身临现实世界，让红色经典瞬间“活起来”，推动此次党史学习活动入脑入心、做深做全。带上VR仪器，每位员工亲身体验一幕幕历史在眼前重现，亲眼所见时代更迭，山河变迁，百年岁月。

未曾听过VR是什么的一名产业工人老陈，看到新奇的东西就在一旁满脸期待，并跃跃欲试着，体验一番后，老陈激动地说：“好像在演电视剧一样，我参加了革命，见证了历史。”

足不出户 让看展更高效

此次红色文化体验活动中，参与员工依托5G技术，戴上VR眼镜，就可以进入虚拟现实空间，可以自由在各个革命纪念馆和革命遗址之间自由地虚拟游览，全景式的参观，使体验感更加深刻，让每一位前来学习的员工都可以全方位地细致了解每一件革命文物。除了视觉上的体验，仪器还配有聆听讲解，在娓娓道来中重温革命历史，身临其境感知革命文物价值，激发大众对红色文化的兴趣爱好，传承红色革命精神。

心系基层 让学习更高效

来到党史有奖竞答环节，员工一个个开动脑筋，踊跃参赛，氛围热烈。此外，活动现场还赠送专属流量卡，为员工在日常网上学习党史提供保障。这个让员工看得见、记得住、融得进的党史学习教育活动，和这种沉浸式的学习方式，激发了员工学习党史的兴趣，让员工在党史学习中获得满满参与感。

（钟灵毓秀）

广东建设报讯 记者誉建业、通讯员胡红梅报道：作为以研发、生产和销售环境友好型密封胶和涂料为主的国家高新技术企业，广州集泰化工股份有限公司（以下简称集泰股份）以建设资源节约型、环境友好型企业为目标，让“绿色化工”成为企业发展的“主基调”，使生态环保成为企业新的竞争力。2019年，集泰股份在从化建立的兆舜工厂获得工业和信息化部“绿色工厂”认定。

针对原材料，集泰股份制定了《供应商管控程序》《合格供方目录》等制度，严格按照相关规定进行采购，通过相关记录表格对日常工作进行了记录和评价。在采购环节建立有效的供应商管理制度，与众多国际大型原材料公司合作，让原材料质量稳定性、可靠性更高。

针对产品质量，集泰股份创立严密的品质监控链条，避免任何不良品流入下一个环节。如原材料检测12道工序、半成品检测18道工序、成品检测18道工序，总计48道检测工序，另外还设置了巡检、抽检及尾检等环节，确保产品质量100%合格。此外，对产品进行留样保存，样品保存期为12个月。通过对留样的定期跟踪和

集泰股份致力推进绿色智能工厂建设

“绿色化工”成为发展“主基调”

检测，建立产品性能的大数据库信息系统。

针对工厂管理，集泰股份建立完善的质量控制制度，通过5大管理体系，使工厂的管理工作更加科学更加合理，从而引导着工厂发展走向规范化、精细化、专业化；并从2018年起引进日本“7S”管理方法指导，让工厂在降低成本、准时交货、安全生产、高度的标准化、创造有益身心健康的工作场所、现场改善等方面取得巨大的进步。

针对数据管理，集泰股份建立了大数据中心，助力绿色工厂持续升级。大数据中心动态反映组织内的动态信息，包括管理信息、作业信息、历史信息，以及进行“绿色原材料”的采购和统计，已成为公司“绿色工厂持续升级”的决策支持和作业支撑。未来，集泰股份将继续推进绿色智能工厂建设，计划基于人脸识别及图像识别、大数据分析、人机交互智能、AI深度学习、云端物联网等技术，在厂区开展物流安全、生产线质检、园区管理、绿色研发、技术升级、工业建模等应用，全面提升环保生产管理能力，实现“绿色+智能”的工厂概念，引领行业的健康发展。